)

|

Biiyiik Patlama'dan sonraki birkag dakikada dort
temel kuvvetten

I.GU¢lU nukleer kuvvet

Il.Zayif nukleer kuvvet
lIl.Elektromanyetik kuvvet
IV.Kutle-gekim kuvveti

hangileri birbirinden ayrilmigtir?

A)lvell
B) I velll

C) 1, 1lvelll

D) I, lllve IV
E)LIL ve IV

Biiyiik Patlama Teorisine gore
I.Evrenin bir baglangici vardir.
I1.Evren genislemektedir.

I1I.Evren olusmadan dnce agiri sicak ve yogun bir
haldedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B)lvell
C)lvelll
D) llvelll
E) I, Il ve llI

Biiyiik Patlama Teorisini

I.Evrende belli miktar hidrojen, helyum gibi hafif
elementlerin varhgi

Il.Yapilan deneyler sonucunun hidrojen ve helyumul
evrendeki orani ile értismesi

I1I.Evrenin es yonlu genislemesi
yargilarindan hangileri dogrulamaktadir?

A) Yalniz Il
B)lvell
C)lvelll
D) llvelll
E)I, llvell

Hubble yasasina gore
|.Evren kugtlmektedir.

Il.Galaksilerin Dunya'dan uzaklasma hizi Dunya'ya olan
uzakliklariyla ters orantilidir.

[Il.Galaksiler birbirinden uzaklagsmaktadir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalmz Ill
D)lvell
E)llvell

“Buyuk patlamadan 3.10% yil sonra daha &nceleri yuksek
yogunluktaki elektronlar ve fotonlar nedeniyle yol
alamayan 1g1k evrende yayilmaya baglamis fotonlar
serbest kalip evrenin ilk elektromanyetik sinyalini
olusturmuslardir.” Biiyiik patlama teorisinin bu sekilde
acikladigi isinim asagidakilerden hangisidir?

A) aisinimi

B) B 1sinimi

C) Kozmik fon 1sinimi
D) Pozitron i1sinimi
E)y 1sinimi

Atom alti parcgaciklar ile ilgili

|.Protonlar ve nétronlar kuarklardan meydana
gelmektedir.

[I.Elektronlar lepton ailesine aittir.
[ll.MUonlar kararli parcaciklardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz II
B)lvell
C)lvelll
D) Il ve lll
E)I Ilvell
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10.

Dogadaki dort temel kuvvetin etki biyiikliiklerinin
biyiikten kiigiige dogru siralanmasi hangisidir?

(G=Guclu nukleer kuvvet, Z=Zayif nukleer kuvvet,
Elektromanyetik kuvvet, K=Kdtle gekim kuvveti)

E=

A GZsE>K
B)K>G>E>Z
C)G>E>K>Z
D)G>K>E>Z
E)G>E>Z>K

Asagidakilerden hangisi Lepton ailesi igerisinde yer
almaz?

A) Elektron

B) Muon

C) Tau

D) Elektron nétrino
E) Proton

Dogada her pargacigin bir anti parcacigi vardir.
Buna gore

|.Elektron

[I.Proton

[11.N6tron

IV.Foton

V.YUkstiz pion

hangilerinin anti parcacigi kendisi degildir?

Yalniz IV

[, 11 ve Il

A)
B)
C)IVveV
D)
E) I, Il ve IV

Asagidaki atom alti parcaciklar igin verilen
orneklerden hangisi dogrudur?

Lepton Mezon Baryon
A) Elektron Kaon Muon
B) Proton Tau Muon
C) Noétron Proton Kaon
D) Foton Elektron Pion
E) Muon Pion Proton

11.

12.

13.

14.

Proton ve notronu olusturan kuarklar hangisidir?

Proton Nétron
A) 2u+d u+2d
B) 2u+2d 2u+d
C)u+d u+d
D) 3u+2d 2u+3d
E) u+2d 2u+d

Asagidakilerden hangisi baryonlarin 6zelliklerinden
degildir?

A) Yarim spinli pargaciklardir.

B) Ug kuarktan olusurlar.

C) Proton iki yukari, bir agadi kuarktan olusur.

D) Elektron baryon ailesindendir.

E) Kutleleri proton kutlesine esit ya da daha buyuktor.

Dort temel kuvvet ile kuvvet tasiyici parcaciklan
asagidakilerden hangisinde yanls eslestirilmistir?

A) Yegin nikleer kuvvet-W bozonu
B) Elektromanyetik kuvvet-Foton
C) Zayif nikleer kuvvet-Z bozonu
D) Kitle gekim kuvveti-Gravition
E) Yegin nukleer kuvvet-Gluon

Pargaciklarla ilgili olarak asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Leptonlar daha kuguk parcalara ayrilamazlar.

B) Kuarklar highir zaman tek basina bulunamazlar.
C) Higgs bozonu spinleri kesirli olan madde
parcaciklariyla etkilesimine girerek onlara kutle
kazandirr.

D) Baryonlar G¢ kuarkin birlesmesiyle olusur.

E) Hadronlar, mezonlar ve leptonlar olarak iki gruba
ayrilir.
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15.

16.

17.

Mezonlar ile ilgili

|.Sifir ya da tam sayil spinli par¢aciklardir.
Il. Bilinen en agir mezonlar pionlardir.
Ill.Kuark-antikuark birlegimidir.

IV.Protonlar mezon ailesine aittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell

B) I ve llI

C) I, Ilvelll

D)1, 1l ve IV

E) I, lve IV

Giiglii cekirdek kuvveti (yegin kuvvet) ile ilgili
I. Kisa menzillidir.

II. Notron ve protonu ¢ekirdege baglar.

IIl. Temel kuvvetler igerisinde en siddetli olanidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

)
B) Yalniz Il
C)lvell
D) Il ve llI
E) I, llvelll

Atom alti parcaciklarla ilgili

I. Hepsi kuarklardan olusur.

[I. En ktgugu iki kuarktan olugur.

[Il. Baryonlar t¢ kuarktan olusur.

ifadelerinden hangileri_kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz 11l
D) Il ve 1l
E) lvelll

18.

19.

Leptonlar ile ilgili,

|. Temel parcaciklarin en hafifidir.

Il.Zayif nikleer kuvvetlerle etkilesime girerler.
[[I.Proton bir leptondur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B)lvell
C)lvelll
D) Il ve lll
E)I Il velll

Dogadaki temel kuvvetlerden yegin niikleer kuvvet
igin

|.Cekirdekte meydana gelir.

Il.Baryon ve mezonlar arasinda ortaya gikar.
I1l.Dodadaki en zayIf kuvvettir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz Il
D)lvell
E) lvelll

20. Asagidaki temel pargaciklardan hangisi baryon

sinifinda yer almaz?

A) Proton

B) Notron

C) Elektron

D) Lambda

E) Omega

CEVAP ANAHTARI

1. E 2. E 3. E 4. C
5. C 6. B 7. E E
9 D 10. E 11. A 12. D
13. A 14. E 15. B 16. E
17. C 18. B 19. D 20. C
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Asagidaki temel pargaciklardan hangisi mezon
sinifinda yer alir?

Elektromanyetik kuvvetlere aracilik eden pargacik
asagidakilerden hangisidir?

A) Gluon

B) Gravition
C) Lepton
D) Elektron
E) Foton

Atom alti parcaciklardan,

|.Mezon

[l.Foton

[1l.Elektron

hangileri etkilesim parcaciklaridir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalnz lll
D) lvell
E) Il velll

Baryonlar ile ilgili,

|.  N6tron bir baryondur.

Il iki kuarkin birlesmesiyle olusur.
lll. Parcaciklar icinde en agir olandir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B)lvell
C)lvelll
D) Il ve Il
E)IL Il velll

Fotonlar ile ilgili asagida verilen 6zelliklerinden
hangisi yanhstir?

A) Yuksuzdurler

B) Atom icinde bulunamazlar.

C) Isik hiziyla hareket ederler.

D) Karsit pargacigi nétrinodur.

E) Elektromanyetik kuvvetlerinin tasiyicisidir.

Nétrinolar ile ilgili asagida verilen 6zelliklerden
hangisi yanlistir?

A) Elektrik ve manyetik alanda etkilesmeye girerler.
B) Katleleri sifira yakindir

C) Temel kaynaklari yildizlardir.

D) Yakalanmalari zordur.

E) Madde iginde hicbir etki yapmadan gecebilirler.
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7.

Kuarklar ile ilgili,
|.Hadronlarin yapi tasidir.
|l.Temel taneciklerdir.
[1l.Spinleri sifirdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

| ve lll
[l ve lll

A)

B)
C)lvell
D)

E)
Asagida temel parcaciklar ile ilgili verilen
ozelliklerden hangisi yanhstir?

A) Baryonlar pargaciklarin en agiridir.

B) Hadronlar kuarklarin birlesmesiyle olusur.

C) Mezonlar tg kuarktan olusur.

D) Leptonlar temel pargaciklardir

E) Kuarklar daha kicUk parcaciklara ayrilamazlar.

Asadidaki pargaciklardan hangisinin karsit pargacigi
kendisidir?

A) Elektron
B) Proton
C) Nétron
D) Pozitron
E) Foton

10.

1.

12

Elektronun karsit pargacigi igin,
|.Elektron ile ayni kutleye sahiptir.
II.Elektrik yuka elektronun zit igaretlisidir.
Ill.Kargit pargaciginin adi nétrinodur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B)lvell
C)lvell
D) Il ve lll
E)I, 1Ilvelll

Asagida verilen parcacik-karsit parcacik
eslestirmelerinden hangisi yanhstir?

Parcacik Karsit parcacik
A) Foton Foton

B) Elektron Pozitron

C) Nétrino Notron

D) Muon Karsit mion
E) Tau Kargit tau

Atom alti pargaciklari olan kuarklarin birlesiminden
proton ve nétron olusur.

Buna gore protonu olusturan kuark dizilimi
asagidakilerden hangisidir?
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13. Kuark yapisi verilenlerden 16. Asadidaki pargaciklardan hangisinin anti pargacigi
: kendisidir?
A) Proton
I'Ud B) Nétron
C) Foton
D) Elektron
[l.uss £) Milon
I dd CEVAP ANAHTARI
1. D 2. E 3. B 4. C
hangileri mezon sinifina aittir? 5. D 6. A 7. C C
9. E 10. B 11. C 12. A
A) Yalniz | 13.C  14.C 15.C  16.C
B) Yalniz Il
C) Yalniz Il
D) I ve Il
E) Il velll

14. Uzaydaki gaz ve toz bulutlarini (nebula) bir araya
getirerek yildizlarin olusum siirecini baglatan kuvvet
asagidakilerden hangisidir?

A) Yegin nukleer kuvvet
B) Zayif nlikleer kuvvet

C) Kutle gekim kuvveti

D) Elektromanyetik kuvvet
E) Surttinme kuvveti

15. Madde ve antimaddeyle ilgili
I Kitleleri esit buytkluktedir.
II. Elektriksel olarak ayni isaretle yukludurler.

IIl. Gerekli kosullarda bir araya geldiklerinde birbirini yok
ederler.

verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B)
Cylvell
D)
E)

L, I1ve lll




